

一支雪糕10种添加剂

本报5月20日讯(记者段学虎) 夏季到来,雪糕又成为人们日常消暑降温的最常见的冷食。近日,记者调查发现,一只普通的雪糕竟然有多达10种食品添加剂。主要包括种类繁多的着色剂、防腐剂和增甜剂。

20日,记者在东营府前小区一冷饮零售摊上购买了一支由国内某著名生产厂家生产的雪糕。摊主告诉记者,随着夏天到来,雪糕的销量开始越来越好,购买人群基本都是年轻人,“特别是孩子,有些孩子几乎每天都来

买。孩子们选雪糕一般主要是两个标准,要么好看,要么口味独特。”在包装袋上的配料表上配料有20多种,而仅食品添加剂一项就包含10种不同种类的成分,记者查询得知,这些食品添加剂主要作用为防腐防化、增甜和增

色。几乎全是服务于雪糕的外观和口味,个别防腐剂如果多使用对人体可能存在危害。一种名为刺槐豆胶的添加剂,主要是服务于雪糕的防化,但是,相关资料显示,该物质的有毒与否尚无定论。而另一种名为柠檬黄的

食用色素,儿童如果过量摄入将可能对智商产生轻微影响。一位摊主告诉记者,“每种雪糕的配料都差不多,现在只要有品牌的,人们根本不在乎这个。”

据此记者查询了相关专家,据了解,食品添加剂

并不等同于违法添加物,市民不必对其谈之色变,但是购买食品时还是应尽量购买食品添加剂较少的产品,颜色过于鲜艳、味道过浓和口味比较独特的产品一般为食品添加剂比较多的食品。

适合夏季消暑小饮品做法推荐

夏季到了,市民们开始大量饮用冷饮、雪糕等消暑食品。新使据医疗部门检测,冷饮的营养作用很小,大量的进入消化道将影响消化液的分泌及胃肠功能,影响人体的吸收功能,并易造成肠道感染,出现食欲下降,腹痛腹泻及发热等症状。在这里推荐两种居家自制的健康小饮品,消暑的同时又能喝出健康。

红酒木瓜饮



主料: 木瓜1/2个、红酒100ml、蜂蜜少许
做法: 1、木瓜洗净,去皮、去籽,切成1厘米见方的小块;
2、将木瓜块放入搅拌机,加入15ml清水;
3、充分搅打成木瓜糊;
4、调入少许蜂蜜,搅拌均匀;
5、加入红酒,搅匀,表面撒少许木瓜粒即可。
特点与功能: 木瓜富含17种以上氨基

酸及钙、铁等,还含有木瓜蛋白酶、番木瓜碱等。半个中等大小的木瓜足供成人整天所需的维生素C。木瓜在中国素有“万寿果”之称,顾名思义,多吃可延年益寿。
注意事项: 喜欢浓稠口感的,可加大木瓜用量,红酒的口味各不相同,可根据自己所用红酒的口味增减红酒的用量,蜂蜜的用量根据自己的口味调节,但是加多了太甜可能会失去清爽的口感。

(本组稿件由本报记者 段学虎 整理)

山药番薯糖水



主料: 小番薯1个、山药1根、红枣5个、冰糖
做法: 1、将山药丁、番薯丁和洗净的红枣一起放入汤盅;
2、将汤盅加入适量水放入微波可用蒸笼,冷水起锅,中高火蒸18分钟;
3、加入冰糖,继续中高火蒸18分钟,至冰糖溶化,搅匀即可食用。
特点与功能: 红薯有助于预防心血管疾

病。钾有助于人体细胞液体和电解质平衡,维持正常血压和心脏功能。山药有利于脾胃消化吸收功能,不论脾阳亏或胃阴虚,皆可食用。临床上常用治脾胃虚弱、食少体倦、泄泻等病症,还可益肺气,养肺阴,治疗肺虚咳嗽久咳之症。
注意事项: 番薯不要选择粉面的,要脆甜的品种,隔水蒸,可以使汤水更清澈,冰糖可以换做白砂糖,根据个人口味调节。

几种上火的食物疗法

夏季到了,天气变热,人们的身体也开始随着天气变得易上火,是药三分毒,最好的办法还是食物疗法,用日常饮食调解上火。

◆口腔溃疡:

多吃绿豆和芹菜。夏季口腔溃疡、咽痛咽干,可能是吃了太多温热性的食物,如荔枝、桂圆等导致。中医认为,口腔溃疡是上了“心火”,要少吃温热性的食物,多吃些凉性食物,如苦瓜、绿豆、芹菜等。

◆便秘腹胀:

少冷饮,多蜂蜜。天气太热,不少人每天都会多吃点冷饮,结果饭菜没吃多少,却老是便秘腹胀,还会感冒。这是因为吃太多甜食导致“胃火”过旺。

此时应多食富含纤维素的蔬菜,少吃甜食,尤其是甜的冷饮。蜂蜜能润肠燥、解毒,适当多喝蜂蜜水很有好处。另外不妨尝试一下蜂蜜决明饮:用决明子加水大火煮沸,小火煮30分钟后,调入蜂蜜饮用。

◆头晕口臭:

不要过腻过酸。口臭大多是因为吃的东西过腻,消化不好,最终在胃里发酵而引发的。

中医认为口臭是“肝火”太旺的典型表现,因此要在饮食上远离过腻、过酸、煎炸食物及辣椒、羊肉、海鲜、肥肉等。

◆脾胃上火:

多喝莲子银耳汤。夏天晚上,不少人喜欢在街边大排档喝啤酒,吃烧烤、麻辣烫。可时间久了,就觉得浑身无力、头昏脑涨、胃也不舒服。这是典型的脾胃“上火”。

给脾胃降火,首先不能暴饮暴食,饮食要注重平衡和清淡。暴饮暴食容易造成胃负担,肉类和蔬菜要平衡,煮菜时不要放太多油盐。

另外,睡觉前尽量不要大吃大喝,更不要吃刺激性大的食物,尽量晚上11点前睡觉。最后,多喝水,一天至少喝6杯,大约1500毫升的水。可以多喝温肺益气的莲子汤加上滋阴降火的银耳,也会很有帮助。

(本组稿件由本报记者 段学虎 整理)

计生在线

计生随访服务受欢迎

丁庄镇计生服务人员对新婚夫妇进行优生优育指导;帮助孕期育龄妇女安全度过孕期;了解产妇及婴儿的健康情况和需求;对术后人员进行指导,防止并发症的发生;常用药具人员劝其及时就诊。(任景荣) 丁庄镇计生服务“三进村” 丁庄镇计生办推行计生服务“三进村”活动。利用村广播、人口学校宣传计生政策;携带B超对安排生育优生优育监护;避孕药具发放到户等。(任景荣 马保功) 丁庄镇计生协实行村村张贴领导接访告示牌、村村开辟信访法规宣传一条街,等“五个一”制度,降低了计生信访案件的发生率。今年1-5月份,全镇计生信访无发案率。(马保功)

丁庄镇开展“四承诺”活动

丁庄镇计生办积极开展温情、便民、放心、健康服务的“四承诺”服务活动,文明上岗,执法,帮助育龄群众解决健康、生育等困难,架起政府与群众的“连心桥”。(马保功) 丁庄镇计生协开展关怀育龄群众、独生子女、基层计划生育干部生育关怀“零距离”服务行动,为计生服务家庭开展多种形式的精神慰问和生活扶助,为广大计生服务会员开展

有针对性的服务。(夏金花 宋福梅) 计生服务突出“四早”

丁庄镇家庭幸福指导突出四早。一是早部署、早动员。二是早宣传、早教育。三是早行动早检查。四是早规划、早促进。(夏金花 宋福梅)

计生宣教融入新农村建设

丁庄镇结合全镇环境卫生综合整治活动的有利时机,一改过去就口号喊口号的单调的宣传方式,让计生宣教工作融入社会主义新农村建设的之中。(夏金花 宋福梅)

丁庄镇计生“五落实”

丁庄镇计生办积极开展“以人为本搞好服务”活动,解决群众最关心的问题,落实计生政策,落实孕期保健、落实补救措施,落实避孕措施”知情选择”等“五落实”服务体系深受好评。(夏金花 宋福梅)

丁庄镇民主评议提升计生服务

丁庄镇组织人大代表和政协委员对各村居的计划生育工作进行民主评议,内容包括优质服务及规范化建设等方面。评议结果与村干部的工资待遇挂钩,促进了计生服务水平提高。(夏金花 宋福梅)

丁庄镇婚育文化氛围浓

丁庄镇采取多项举措加强新型婚育文化建设,各村统一建起了人口文化大院和婚育文化一条街等。通过举办婚育文化等活动,进一步丰富了婚育文化内容。(李艳飞) “四进”构筑宣传新模式 丁庄镇围绕稳定地生育水平,以

“双进”宣传的形式,大力倡导婚育新风,转变群众的婚育观念。新型表语进镇,通俗易懂;免费发放宣传品进村;文艺节目进村;落实各项优惠政策,上门服务;上门入户送温暖。(李艳飞)

强化计生工作

丁庄镇计生办围绕“三抓”开展工作,取得显著成效。抓培训,每月例会组织计生专干进行培训;抓服务,积极主动上门服务;抓奖惩,落实责任,严格兑现奖惩。(李艳飞)

开展计生优质服务工作

丁庄在计生服务工作中努力做到“四个一”:营造一个良好的社会氛围;落实一项帮扶措施;上好一堂计生课;抓好一次随访服务。(李艳飞)

“三项工作机制”促和谐

丁庄镇建立“离任保障、定期走访和个别谈话、工作移交”三项工作机制,落实离任村计生专干主任的思想工作,确保工作持续开展,推动计生工作再上新台阶。(李艳飞)

推进生育文明主力新农村建设

丁庄镇在深入开展婚育新风进万家活动基础上,引导群众树立文明健康新观念。该镇在开展婚育新风进万家的活动中,倡导生育文明,树立优生优育等婚育观念,使村容村貌焕然一新。(李敏田 吴晓燕)

婚育新型文化进万家

近年来,丁庄镇采取多种宣传方式,进机关、进社区等,还建立了“国策墙”、“宣传栏”等阵地。街道计生办编印了《婚育新风故事集》,免费发放

到家家户户。(李敏田 吴晓燕) 六措施力促计生

丁庄多措并举促计生工作,降低统计误差;查环孕孕为核心,开展两村工作;强化干部责任为保障,落实村民自治机制;开展独生子女家庭补助工作,关爱纯女户家庭;提高计生服务水平;突破两非案件查处,降低出生人口性别比。(李敏田 吴晓燕)

计生不断线

丁庄镇计生办、人武部创新外出民兵计生管理模式,实行“一网三库管理”。利用全国流动人口计生信息交换管理网和全镇民兵基础信息库等对外出民兵婚育情况进行监控,形成“兵走千里不断线,落实国策作贡献”的新机制。(李敏田 吴晓燕)

狠抓源头促整治

丁庄在“加强源头管理推进优质服务”整治中,成立“加强源头管理推进优质服务”小组,形成“村干部负总责,计生协会当骨干,村民群众做主人”的计生格局。(李敏田 吴晓燕)

加大流动人口管理力度

丁庄镇专门制作了流动人口服务管理流程,深入各企业、园区开展宣传咨询活动,指导流动人口自觉接受计生免费服务。(宋维智 马秀英)

计生服务管理受到好评

丁庄镇计生办设立了“计生温馨话室”,解答群众在计划生育、生殖健康方面的“难言之隐”,截至目前,已接待群众120余人次,提供合理建议和方案200多条。(宋维智 马秀英)

加强核对信息一致

丁庄镇计生统计严格做到“清、实、准”:底子清,档案、报表、卡册实行集中整理校对,统一登记造册;情况实,认真核对已婚育龄夫妇信息,做到上门登记一户不漏,信息内容相互一致。(宋维智 马秀英)

弘扬生育文化

丁庄镇计生协主办了“移风易俗,弘扬新型生育文化”主题活动,现场解答群众在计生方面的疑问,并通过展示宣传展板等方式,倡导男女平等的新风尚。(宋维智 马秀英)

标语带来宣传气息

丁庄镇在各村显耀位置刷新计生宣传标语,街道办事处在辖区开展了清理规范人口计生标语口号活动,以新式标语口号取代了低劣、粗俗的标语口号。共清理低劣标语1020条,更新标语5000余条。(宋维智 马秀英)

加大“五位一体”服务

最近,丁庄镇在计生工作中推行“五位一体”管理模式,使社区各村级共同参与社区服务和管理,进一步提高了社区计划生育管理工作水平。(马秀英 宋维智)

落实长效节育措施

丁庄镇计生办多措并举,杜绝违法生育现象的发生。做好冬季育龄妇女健康查体工作,确保育龄妇女查体率达100%;在辖区内大力开展计生有奖举报活动;认真清理清查流动人口;引导刚生育后的育龄妇女主动落实长效节育措施。(马秀英 宋维智)